

ЧТОБ ПРАЗДНИК РАДОСТНЕЕ БЫЛ...

12 ОКТЯБРЯ наша страна в четвертый раз отмечает праздник работников сельского хозяйства. В этот день тысячи людей будут чествовать работников совхозов, колхозов, кто трудится на сельской земле.

Празднование Дня работников сельского хозяйства в этом году будет проходить в атмосфере всеобщего социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В преддверии праздника в колхозах, совхозах, в коллективных других сельскохозяйственных предприятиях и учреждениях пройдут торжественные собрания, на которых будут подведены итоги сделанному, отмечены передовики — победители социалистического соревнования. Это не просто день отдыха, песни и веселья, а и о том, что сделано, каких успехов удалось добиться.

А уже сейчас труженики колхозов достигли неплохих успехов, вывели животных колхоза «Победа Ильича». На 16 сентября они продали государству 583 центнера молока, выполнив годовые обязательства на 102 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года про-

изводство молока возросло на 21, а мяса на 36 процентов. Колхоз был занесен на щит районного шествия и в честь его горела звезда трудовой славы.

Заметных успехов добились животноводы колхоза «XXI пятилетка». За восемь с половиной месяцев они продали молока на 14 процентов, а мяса на 29 процентов больше, чем за то же время в прошлом году.

Хорошо идут дела и у полеводов некоторых хозяйств. Земледельцы колхоза «Урожай» одними из первых в районе закон-

чили уборку озимых и яровых, перебрали, обмолотили и расстелили. Сейчас они успешно ведут подъем прессы со стлещ, кошку картофеля и подъем зяби.

С хорошим настроением будут встречать свой праздник и хлеборобы колхоза «Авангард». Ныне они собрали по 14 центнеров зерна с гектара, вовремя обмолотили, расстелили стел, выкопали половину картофеля, обмолотили семенники многолетних трав и т. д.

Но, говоря о солнце, не забывай про тень. Отмечая трудовые

успехи, рапортуя о своих делах, не следует закрывать глаза на недостатки. У каждого колхоза и совхоза есть немало задач, которые предстоит решить. Ведь не все хозяйства работают одинаково.

В районе не расстелено много льна, не обмолочены семенники многолетних трав, медленно идет копка картофеля, продажа его государству, мало вспахано зяби.

Партийным организациям, руководителям хозяйств, специалистам нужно привнести сейчас

в действие все рычаги — и моральные и экономические, — чтобы успешно завершить сельскохозяйственный год, каждому хозяйству выполнить задание по продаже государству продуктов животноводства и животноводства.

Хорошими делами, добрыми трудовыми подвигами должны отметить сельские труженики свой праздник — День работников сельского хозяйства. Пусть же пример лучших, пример передовиков зовет земледельцев к новым трудовым свершениям!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 116 (6758)

Пятница, 26 сентября 1969 года

Цена 2 коп.

ОСЕНЬ НЕ ДАЕТ ОТСРОЧКИ

ЗЯБЬ — ПОД ЯРОВОЙ КЛИН

1700 гектаров предстоит обработать различными культурами будущей весной труженикам колхоза «Глубоковский». Они хорошо понимают, что чем раньше будет поднята зябь, тем быстрее пойдут дела на весенней севе.

Вот почему так старательно ведется на подготовке почвы механизаторы. М. М. Бавин, например, в первой бригаде отделения Лашутинского участка уже более 70 гектаров.

10 гектаров подготовил под зябь Ф. Ф. Дорофеев, 23 гектаров на счету Т. М. Дорофеева.

Всего в совхозе поднято 400 гектаров зяби. Механизаторы специализируются вспахать 1600 гектаров.

Н. Козлов, главный агроном совхоза.

ДНЕВНИК ОТГРУЗКИ КАРТОФЕЛЯ

Как указывалось в предыдущем дневнике по отгрузке картофеля, хозяйствами района график заготовок его сорван. Это должно было бы вызвать закономерную тревогу у руководителей колхозов и совхозов. Однако и за последние дни положение мало чем изменилось.

Чтобы рассчитаться с государством по сдаче «второго хлеба» до 1 октября, району надо было отгружать ежедневно не менее 300 тонн клубней. Однако на заготовительные пункты его доставляется значительно меньше. Так, 22 сентября поступило 148 тонн клубней, 23 сентября — 132, а 24 — 160 тонн.

Взяв колхоз «Авангард». В этом хозяйстве убрано более половины посевов картофеля. Имеются все возможности для успешного выполнения плана продажи его. Однако государству сдано только 44,5 тонны картофеля при плане 133 тонны.

Чтобы успешно выполнить

поставленную задачу, отсюда необходимо отгружать в оставшее время не менее чем по 14—15 тонн клубней в день. Сдается же его значительно меньше.

Вызывает тревожное положение со сдачей картофеля и в колхозах «Организатор», «Красное Заречье», «Ленинский путь».

За последние три дня не участвовал в сдаче клубней государству колхоз «Путь к коммунизму», хотя копка здесь идет полным ходом.

Наши хозяйства не выполняют задание по поставке картофеля за пределы района. За три

дня на станции Пустошка и Остров отгружено только 185 тонн продукции. До 1 октября предстоит еще вывезти свыше 550 тонн.

Плохо организован и закуп картофеля у населения. А излишки его есть в большинстве хозяйств колхозов и совхозов.

Своевременно, до 1 октября, рассчитаться с государством по сдаче картофеля — вот боевая задача дня. Это можно сделать при условии, когда все колхозы и совхозы района будут ежедневно активно участвовать в отгрузке клубней на заготовительные пункты.

В механизированных звеньях

Выращиванием картофеля в колхозе «Родина» занимается механизированное звено, в состав которого входили И. Устинов, Ф. Бойков, А. Яковлев. Трудящиеся механизаторы старательно.

Сейчас они ведут уборку картофеля. Ежедневно на кошке заняты три картофелекопальщи. Клубни убраны с 35 гектаров.

М. Егорова, агроном колхоза.

На кошке картофеля в колхозе «Заветы Ленина» занят член механизированного звена Н. Андреев. Помогает ему В. Васильев. Они обеспечивают уборку клубней с чепырадами с половиной гектаров.

А. Сливин, который руководит звеном, сейчас занят на подготовке почвы под урожай будущего года. Он вспахал 25

гектаров, на которых весной будет размещен картофель.

А. Свободина, агроном колхоза.

С 38 гектаров из 50 выкопали картофель в колхозе «Организатор». Четвертая бригада уже справилась с заданием. Бесперебойную работу на уборке клубней обеспечивают механизаторы Л. Данилов, А. Константинов, Г. Васильев.

А. Антонов, секретарь парторганизации.

ЗАВЕРШИЛА ПЕРВОЙ

Комплексная бригада артели, которой руководит А. И. Иванов, первой в артели рапортовала о завершении уборки «второго хлеба» на площади в 17 гектаров.

Н. Шиков, Колхоз «Авангард».

Пятилетку —

досрочно

Больше плана

В четвертом году пятилетки наш совхоз обязался продать государству 780 центнеров мяса. На 16 сентября было сдано 762 центнера, или 98 процентов к намеченному.

А в последние дни на заготовительные пункты отправлено еще пятьдесят голов крупного рогатого скота. Обязательство перевыполнено.

А. ИЛЬИН, зоотехник совхоза «Варыгинский».

СЛЕДУЯ ПОЧИНУ

Коллектив комбината бытового обслуживания населения, следуя почину москвички М. С. Ивановой, взял обязательство обработать 22 апреля 1970 года на сэкономленном сырье и материалах. Среди рабочих разных профессий оживилось соревнование за повышение взятых обязательств. Закройщики рационально и экономно используют материалы при раскрое, портнихи во всем экономят фурнитуру.

Коллектив поддержал ценное начинание закройщиц Р. А. Елоровой, Л. С. Сорокиной, Н. Н. Павриловой, предложивших более правильно и экономно вести раскрой материалов путем накладки.

Деловая направленность соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина позволяет выявлять новые резервы, повышать эффективность общественного труда.

И. Мосичкин, гл. инженер

комбината бытового обслуживания населения.

ПОДНЯТ ФЛАГ

Принято совместное решение бюро райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся занести на щит районного вестника и зажечь звезду трудовой славы в честь коллектива филиала Ленинградского текстильно-галантерейного объединения «Север», который на 19 сентября выполнил девятимесячный план по реализации продукции на 106,4 процента.

В КОЛХОЗ ВЕРНУЛСЯ СПЕЦИАЛИСТ

Винницкая область. Зинаида Петровна Юсипец несколько лет возглавляла звено кукурузоводов в колхозе «Украина» Могилев-Подольского района и выращивала высокие урожаи — по 80—90 процентов зерна с гектара.

Передовика производства правление послало на учебу в сельскохозяйственный институт. Колхозная стипендиатка после окончания вуза вернулась с дипломом агронома в родное село.

НА СНИМКЕ: агроном З. П. Юсипец и руководитель механизированного звена Герой Социалистического Труда Виктор Попов на кукурузном поле. Звено обязалось нынче со ста гектаров получить по 80 центнеров зерна. Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС.



года
воем
ка
горячей
ав-
женный
нститу-
хозяй-
по кон-
его мож-
В кожух
из ас-
лонтиро-
х уголь-
верхней
поршнем
воды в
термоса-
1». Оно
котурый
ду.
водонаг-
прост.
дается в
транспов.
растет и
как тель-
ной, ср-
а вода
процесс
у трех
до 75—
ышка по-
наивоват
ки. Авто-
атель из-
ромоздских
животно-
оватнин.
р. ТАСС.
ИТОВ.
Е
«Книжная
брани книг
2. Новые
17.45—Для
странствий»
Австралия»
етного теле-
еждународ-
69». 19.00
емьбера теле-
ного худо-
4-я серия.
Молодость»
оя». 23.15
желой атле-
ча из Пол-
вязи, у об-
и учебы вы-
а 1970 год,
подписку.
о удобно
налов.
ЕЧАТЬ».
й этаж)
аганизатора
зам. редак-
— 77, бух-
дите.
ти.
Тираж 5185

Годы и люди

РАСЦВЕЛА КОЛХОЗНАЯ ЗЕМЛЯ

Д АВНО это было. Мартовским вечером...

было. Возим, бывало, навоз на поля, а они возмут и разберут мосты...

было, сравниваешь с тем, что есть сейчас, — и радостно на душе делается.

рой и не замечаем того, о чем лет тридцать назад даже не мечтали...



НА СНИМКЕ: председатель колхоза имени Мичурина Кагульского района И. Е. Карасик со снопами вики яровой сорта «Молдавская-317».

А думать было о чем. Все чаще и чаще слышалось тогда в деревнях слово «колхоз».

И к осени в артели вместо пяти хозяйств было уже семнадцать...

По вечерам в деревенских домах зажигаются голубые огоньки — люди сидят возле телевизоров.

Но пусть такие рассказы звучат чаще! Помня о прошлом и зная его, лучше разглядим и оценим то, что мы имеем сейчас.

С. Александров, пенсионер, Почетный колхозник. Колхоз «Вперед».

Проверяем готовность ферм к зиме

НЕ СТУЧАТ ТОПОРЫ

ПЕРЕД тем, как решить в какой колхоз ехать проверять подготовку скотных дворов к зиме...

А как же сейчас обстоят дела в этом хозяйстве? Как подготовлены скотные дворы к зиме?

Все те же щели, двери не утеплены и примерно полметра не достают до земли.

Любить, беречь природу

РАЙ наш лесистый, с богатой природой, своими обитателями в ней.

сточкам тополя, березок. Наблюдать, как на освещенную солнцем дорожку лениво выползают жучки.

языком любви и жизни и немой камень, и полевую былинку, и журчащий ручей, и порхающую по цветам бабочку...

ний мир человека. А чтобы научиться любить и понимать природу, надо детей с самого раннего возраста приучать видеть и подмечать все.

Г. Куроедова. Отдел культуры.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

143 процента выполнили хозяйства по продаже государствену молока из личных хозяйств Норкинский сельсовет.

1200 литров, М. В. Орлов из деревни Коровкино — 1150 литров. В. А. Алексеев сдал 1000 литров молока, пять килограммов шерсти, 200 яиц.

Умение видеть, замечать различные явления в окружающей обстановке обогащает внутренний мир человека.



МОСКВА. Животноводы Московской области организовали на ВДНХ СССР показ племенного крупного рогатого скота. НА СНИМКЕ: доярка Л. Гурьянова из совхоза «Коммунарка» демонстрирует корову-рекордистку чернопестрой породы по кличке «Айва».

